

## Напавших на таджикского журналиста Абдулло Гурбати наказали штрафом

Суд Хуросонского района Хатлонской области Таджикистана признал виновными в нападении на журналиста «Азии-Плюс» Абдулло Гурбати трех местных жителей и приговорил каждого из них к штрафу в размере 580 сомони (\$57). Об этом «Фергане» сообщил адвокат журналиста Абдурахмон Шарипов.

Он рассказал, что обвиняемыми оказались Сухроб Бобоев, Абдулмаджид Давлатов и Курбонали Гуломов, которых перед началом процесса опознал Гурбати. Один из них ранее занимал должность председателя махаллинского комитета, а сейчас он безработный. Судья признал их виновными по статье 460 («Мелкое хулиганство») Кодекса об административных правонарушениях Таджикистана.

Подсудимые сказали, что, встретив Гурбати с камерой в руках, решили запретить ему снимать палаточный городок, где находились их родственники, потому что якобы недавно некий журналист снял видео о женщине, после чего ее супруг решил с ней развестись. Разговор с Гурбати закончился ссорой, во время которой один из них ударил журналиста. Все трое признали свою вину.

Суд объяснил выбор наказания тем, что подсудимые совершили правонарушение впервые, и их действия не представляли опасность для окружающих. Кроме того, журналист не предъявил обвиняемым свое удостоверение и не вел профессиональную работу, отметил суд.

Адвокат Гурбати заявил, что намерен обжаловать решение суда, так как считает, что виновные должны быть наказаны по уголовной статье за воспрепятствование профессиональной деятельности журналиста (статья 162 УК РТ).

Нападение на Гурбати [произошло](#) 29 мая в поселке Уяли Хуросонского района, когда журналист направлялся в палаточный городок, где размещены жители, пострадавшие от схода селя за несколько дней до этого. По словам Гурбати, рядом с ним остановился автомобиль, из которого вышли трое мужчин. Один из них представился председателем джамоата (сельской общины) и обвинил Гурбати в провокации. После этого стоящий рядом с председателем мужчина начал избивать репортера.

Гурбати удалось снять на телефон нападавших, когда они уезжали с места происшествия, однако позже в отделе милиции у него изъяли телефон и вернули в заблокированном состоянии. На следующий день МВД [опубликовало](#) заявление по этой ситуации и в нем изложило собственную версию событий, по которой Гурбати пытался «нарушить неприкосновенность жилья» и войти в палатку, несмотря на протесты местных жителей. Таким образом он намеревался сделать «сенсационный материал», отметили в МВД, добавив, что журналист «хотел пробудить в жителях чувство недовольства к государству и правительству».

Нападение на Гурбати в Хуросонском районе — уже второе за месяц. 11 мая он был [избит](#) в Душанбе двумя неизвестными у подъезда своего дома. По этому эпизоду было возбуждено уголовное дело, однако подозреваемые до сих пор не задержаны.

<https://fergana.news/news/118739/>